
 

Αθήνα 13 Μαΐου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Τα ΚΤΕΛ Αττικής κόβουν δρομολόγια στους Δήμους Σαρωνικού και Μαρκοπούλου» 

Την Τετάρτη 6 Μαΐου 2025 προκλήθηκε μεγάλη αναστάτωση στην τοπική κοινωνία του Δήμου Σαρωνικού από την αιφνίδια διακοπή 

σχολικού δρομολογίου από την εταιρεία ΚΤΕΛ Αττικής, γεγονός που αφήνει μαθητές χωρίς ασφαλή και αξιόπιστη μετακίνηση από 

και προς το σχολείο τους και μάλιστα σε μια κρίσιμη περίοδο, εκείνη των σχολικών και των Πανελλαδικών εξετάσεων. Επιπλέον, 

στον Δήμο Μαρκοπούλου χωρίς καμία εξήγηση η εταιρεία ανακοίνωσε στις 4 Μαΐου 2025 πως διακόπτει τα επιβατικά δρομολόγια 

από Μαρκόπουλο προς Πόρτο Ράφτη - Αυλάκι και αντίστροφα «μέχρι νεοτέρας» ενώ ανάλογες περικοπές δρομολογίων χωρίς 

ενημέρωση παρατηρούνται και σε άλλες περιοχές της Ανατολικής Αττικής.  

Μάλιστα, όπως γίνεται γνωστό από δημοσιεύματα στον Τύπο, οι έκτακτες διακοπές αυτές διεξάγονται από την ιδιωτική εταιρεία 

στο πλαίσιο άσκησης πίεσης προς την κυβέρνηση, ώστε να αποτραπεί η επέκταση των αστικών γραμμών του ΟΑΣΑ προς το Πόρτο 

Ράφτη. Το αποτέλεσμα είναι πως μια κομβική συγκοινωνιακή γραμμή που συνδέει κατοίκους, εργαζομένους και συνταξιούχους του 

Μαρκοπούλου με το Πόρτο Ράφτη και τις ακτές του μένει στον «αέρα». Οι Δήμαρχοι των περιοχών έχουν προχωρήσει σε επίσημες 

ανακοινώσεις διαμαρτυρίας. 

Το πρόβλημα επιτείνεται από την ήδη προβληματική κατάσταση των δημόσιων συγκοινωνιών στην Ανατολική Αττική, οι οποίες 

χαρακτηρίζονται από ανεπαρκή συχνότητα δρομολογίων, ελλιπή κάλυψη και γενικότερη υποβάθμιση που οδηγεί στην ταλαιπωρία 

χιλιάδων πολιτών καθημερινά.  

Η συγκεκριμένη περίπτωση αποτελεί μόνο μία από τις πολλές ενδείξεις των αρνητικών συνεπειών που φέρνει η ιδιωτικοποίηση και 

η υποβάθμιση του δημόσιου χαρακτήρα των συγκοινωνιών στην Ανατολική Αττική που προωθεί η Κυβέρνηση Μητσοτάκη τα 

τελευταία 6 χρόνια. Περιστατικά με λεωφορεία που καίγονται εν κινήσει, που παρουσιάζουν βλάβες, που τροποποιούν αιφνιδίως 

χωρίς ενημέρωση τα δρομολόγια τους καθώς και συρμοί του Προαστιακού που δεν αναχωρούν στην ώρα τους, συγκρούονται με 

κορμούς δένδρων πεσμένους στις ράγες είναι η εικόνα της πραγματικότητας των συγκοινωνιών στην Ανατολική Αττική. 

Επειδή οι συγκοινωνίες και ιδιαίτερα η μεταφορά μαθητών αποτελούν μια εκ των βασικών κοινωνικών αναγκών, 

Επειδή οι 516.549 πολίτες της Ανατολικής Αττικής έχουν δικαίωμα σε ασφαλείς, τακτικές και ποιοτικές δημόσιες συγκοινωνίες, 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει αυτό το δικαίωμα και να μην επιτρέπει σε ιδιωτικές εταιρείες να μετατρέπουν τις δημόσιες 

συγκοινωνίες σε μοχλό πίεσης για την επιδίωξη κέρδους, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Ποιοι είναι οι λόγοι της αιφνίδιας διακοπής του συγκεκριμένου σχολικού δρομολογίου στον Δήμο Σαρωνικού και τι 

προτίθεται να πράξει το Υπουργείο για την άμεση αποκατάστασή του; Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει η κυβέρνηση για την 

ενίσχυση των δημόσιων συγκοινωνιών στην Ανατολική Αττική, με στόχο τη βελτίωση της προσβασιμότητας και της 

αξιοπιστίας τους για τους πολίτες; Πότε θα καλυφθούν και οι 13 Δήμοι της Ανατολικής Αττικής με μπλε λεωφορεία; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Καραμέρος Γεώργιος 
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